

## INFORMACIJA

### *Obilježavanje 30 godina ekološke države Crne Gore sa okvirnim Programom aktivnosti*

#### I Uvod

Ove godine, 20. septembra, navršava se 30 godina od donošenja *Deklaracije o ekološkoj državi Crnoj Gori*. Nakon 30 godina postavlja se pitanje da li smo i u kojoj mjeri u proteklom periodu bili posvećeni ovoj ideji i da li smo razvoj Crne Gore usmjeravali u pravcu njenog ostvarenja.

Svjesni činjenice da na globalnom putu razvoja primat zauzima transformacija ka održivom razvoju uz sve veće snaženje zaštite životne sredine i borbe protiv klimatskih promijena, u svijetlu globalnih dešavanja i inicijativa (UN Agenda za održivi razvoj do 2030. godine, Pariski sporazum o klimatskim promjenama, Evropski zeleni sporazum, Zelena agenda za Zapadni Balkan i druge) u ovoj godini je potrebno preispitati dosadašnje i buduće odluke na razvojnom planu Crne Gore. Smatramo da je ovaj jubilej dobra prilika da se ova deklaracija, ali i cijela ideja ponovo ožive, kako medijski tako i suštinski, kroz integraciju u razvojne prioritete Vlade Crne Gore.

Od perioda usvajanja Deklaracije do danas donijet je niz dokumenata koji su na strateški način dali doprinos realizaciji ciljeva ekološke države. Prvi dokument ove vrste bila je Monografija *“Crna Gora – ekološka država”* (autor prof. dr Mihailo Burić, prvi ministar za zaštitu životne sredine), koju je 1992. godine prihvatila Vlada kao svoj dokument i svojevrstan program realizacije projekta Crna Gora - ekološka država. Potom je 2001. godine donijet dokument *“Pravci razvoja Crne Gore kao ekološke države”*, a prva *Nacionalna strategija održivog razvoja* usvojena je 2007. godine. Povodom obilježavanja 20 godina od proglašenja ekološke države Nacionalni savjet za održivi razvoj je izradio *„Analizu o ostvarenjima i izazovima ekološke države“* koju je Vlada Crne Gore usvojila 2011. godine. Jedan od zaključaka ove analize je *„da je donošenje Deklaracije Skupštine Crne Gore o proglašenju ekološke države i odgovarajuće Ustavno utemeljenje takvog opredeljenja, iako pozitivno primljeno u široj javnosti kao i izvan Crne Gore, bilo u najvećoj mjeri promotivnog, a samo donekle i podsticajnog i djelotvornog karaktera, kako na unutrašnjem tako i na spoljašnjem planu. Ono, uglavnom, nije bilo osnova za donošenje, pa tako ni za sprovođenje cjelovitih, jasnih, vremenski određenih mjera ekonomske, socijalne, obrazovne, naučne i svake druge politike koje bi vodile oživotvorenju te ideje.“*

Trideset godina kasnije, uprkos brojnim ulozenim naporima s ciljem zaštite životne sredine, intenzivnom usklađivanju sa evropskim standardima i zakonodavstvom, razvoju strateškog planiranja, kao i donošenju nove Nacionalne strategije održivog razvoja do 2030. godine (2016. godine) u koju su u potpunosti integrisani globalni ciljevi održivog razvoja nismo u prilici da ocijenimo realni stepen napretka ka realizaciji ideje o ekološkoj državi. U tom smislu, oživljavanje koncepta koji je kreiran 1991. godine mora dobiti novu dimenziju kroz suštinske inicijative koje je potrebno realizovati u narednom periodu.

Posebno treba istaći da je trenutna kriza izazvana pandemijom virusa Kovid-19 potvrdila ogromni uticaj ljudskog faktora na životnu sredinu i klimu, te je stoga neophodno unaprijediti nacionalnu ekonomiju uz postizanje njenog održivog rasta, s fokusom na aktivnosti s ciljem obnavljanja zdrave životne sredine, zaštite biodiverziteta, smanjenja emisija gasova sa efektom staklene bašte GHG, podsticanja obnovljivih izvora energije, jačanje efikasne upotrebe resursa prelaskom na cirkularnu ekonomiju, čistiju proizvodnju i potrošnju, stvaranja novih ekonomskih prilika i poboljšanja kvaliteta života građana.

S tim u vezi, Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma predlaže da se tokom 2021. godine u susret obilježavanju tridesetogodišnjice od donošenja Deklaracije o ekološkoj državi Crnoj Gori realizuje program aktivnosti/akcija koje će doprinjeti oživljavanju ove ideje, ali i preispitivanju dalje posvećenosti i njene adekvatne realizacije. Ove aktivnosti treba da prati i snažna medijska kampanja koja bi za osnovni cilj imala podizanje svijesti i znanja društva o očuvanju životne sredine za buduće generacije.

## **II Nosioc i aktivnosti obilježavanja tridesetogodišnjice Ekološke države**

Svjesni činjenice da je zdrava životna sredina pravo svakog pojedinca, te u tom smislu njeno očuvanje i zaštita nije samo u nadležnosti resornog Ministarstva, već i svih ostalih resora i institucija, odnosno svih aktera društva, i jedino zajedničkim naporima i posvećenošću možemo adekvatno oživjeti i ponovo krenuti u realizaciju ideje ekološke države.

S obzirom na to da pitanje ekologije ima međusektorski pristup, predlažemo da se operativni dio poslova povjeri Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma koje bi formiralo radni tim za realizaciju operativnih aktivnosti/akcija i vodilo medijsku kampanju. U radnom timu za realizaciju, pored predstavnika resornog ministarstva, treba da učestvuju i predstavnici ostalih resora shodno oblastima u okviru kojih je predloženo da se definišu i planiraju aktivnosti, dok posebnu ulogu u obezbjeđivanju adekvatne organizacije i funkcionalnosti akcije i medijske kampanje imaju predstavnici: Ministarstva javne uprave, digitalnog društva i medija, Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta, Ministarstva finansija i socijalnog staranja i Ministarstva zdravlja.

Predlažemo da se u obilježavanju ove godišnjice pored javne uprave uključi i lokalna samouprava, NVO sektor, predstavništva međunarodnih organizacija u Crnoj Gori imajući u vidu njihovu značajnu ulogu u promovisanju i ostvarenju ciljeva zaštite životne sredine. Dodatno, kampanja treba da bude otvorena za saradnju sa svim zainteresovanim stranama, kao što su npr. društveno-odgovorne kompanije koje svojim primjerom mogu doprinijeti podizanju ekološke svijesti društva.

## **III Period obilježavanja tridesetogodišnjice Ekološke države**

Predlažemo da se početak kampanje ozvaniči tokom maja 2021. godine u trajanju do 1. oktobra 2021. godine.

Na samom početku realizacije ove inicijative neophodno je da se raspiše konkurs za izradu dvojezičnog logoa koji će oslikavati 30 godina ekološke države Crne Gore, a koji od momenta

njegovog usvajanja treba da bude obilježje svih web portala Vlade Crne Gore. Predlog je da ovaj logo nađe mjesto i u svojoj zvaničnoj komunikaciji Vlade Crne Gore u 2021. godine. Takođe je potrebno da se registruje domen portala koji će biti zvanični medijski kanal za komunikaciju ovim povodom, odnosno platforma koja će omogućavati interaktivnost za pojedine akcije koje se planiraju.

Kako bi iskazali punu posvećenost ovom opredjeljenju, predlažemo da se 20 septembra o.g. na istom mjestu gdje je donijeta Deklaracija (Žabljaku) ili u okviru nekog dugog zaštićenog područja održi svečano zasjedanje Skupštine Crne Gore na kojem bi se obilježila tridesetogodišnjica donošenja ove Deklaracije, ali i dodatno potvrdila namjera o privrženosti crnogorskog društva ovoj ideji i ubuduće. Na osnovu ocjene današnjeg stanja u oblasti očuvanja, zaštite i valorizacije prirodnog nasleđa Crne Gore neophodno je definisati ciljeve u okviru prioriteta razvoja koji bi međugeneracijskim konsenzusom svih strana, reafirmisali ideju Crne Gore ekološke države i na taj način iskazali spremnost da ovo opredjeljenje čuvamo i za buduće generacije.

Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma bi kao doprinos ovoj inicijativi na mikronivou nastavilo sa intenzivnijom realizacijom koncepta smanjenje upotrebe plastike za jednokratnu upotrebu i selektivnog odvajanja iskorišćenog papira za reciklažu, kojim bi se na primjeru javne uprave doprinjelo smanjenju količine ovih vrsta otpada. Takođe, namjera je da se u ovu inicijativu uključe i ostali resori javne uprave, te da ovaj koncept u narednom periodu postane redovna praksa svih institucija javne uprave.

Aktivnosti u okviru kampanje treba da imaju prije svega edukativnu komponentu i da budu usmjerene ka uključivanju djece i mladih. Takođe, kampanja treba da ima za cilj podsticanje društvene odgovornosti, kako pojedinaca tako i kompanija i preduzeća koje posluju u Crnoj Gori.

U prilogu se nalazi okvirni *Program aktivnosti za obilježavanje 30 godina ekološke države Crne Gore*, sa predloženim rokovima realizacije, nosiocima aktivnosti i procjenama budžeta za pojedine aktivnosti. Predviđeno je da se nakon usvajanja ove informacije, izradi detaljni program aktivnosti sa svim neophodnim koracima za njihovu realizaciju. Sve aktivnosti bi bile organizovane i realizovane u skladu sa važećim mjerama Vlade Crne Gore za suzbijanje pandemije virusa Kovid-19.

## **V Predlog zaključaka za Vladu Crne Gore**

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici od \_\_\_\_\_ 2021. godine razmotrila i usvojila *Informaciju: Obilježavanje 30 godina Crne Gore ekološke države* sa okvirnim Programom aktivnosti koji je sastavni dio ove informacije.
2. Zadužuje se Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da koordinira organizacijom i realizacijom Programa aktivnosti za obilježavanje 30 godina ekološke države Crne Gore.

3. Zadužuje se Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da obrazuje radni tim za organizaciju i realizaciju Programa aktivnosti za obilježavanje 30 godina ekološke države Crne Gore.
4. Zadužuju se sva ministarstva i organi uprave Vlade Crne Gore da se na poziv Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma uključe u realizaciju Programa aktivnosti obilježavanja 30 godina ekološke države Crne Gore.
5. Zadužuje se Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da na predlog budućeg radnog tima za organizaciju i realizaciju Programa aktivnosti za obilježavanje 30 godina ekološke države Crne Gore dostavi Vladi na razmatranje i usvajanje detaljnu razradu Programa aktivnosti s predlogom potrebnih finansijskih sredstava za njegovu realizaciju.
6. Zadužuju se sva ministarstva Vlade Crne Gore da prihvate koncept smanjenja upotrebe jednokratne plastike i da se priključe redovnim mjesečnim akcijama prikupljanja iskorišćenog papira i PET ambalaže za ponovnu upotrebu i/ili reciklažu u koordinaciji Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma.
7. Zadužuje se Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da informiše Vladu o daljim preduzetim aktivnostima i stepenu realizacije Programa aktivnosti za obilježavanje 30 godina ekološke države Crne Gore.

## PROGRAM AKTIVNOSTI ZA OBILJEŽAVANJE 30 GODINA EKOLOŠKE DRŽAVE CRNE GORE

## PRIPREMNE AKTIVNOSTI U OKVIRU PROGRAMA

Br.	Aktivnost	Nosioci aktivnosti	Rok realizacije	Okvirni budžet EUR/izvor finansiranja	Komentar/opis
1	Dostavljanje informacije VCG o inicijativi MEPPU za pokretanje kampanje/programa aktivnosti povodom obilježavanja 30 godina ekološke države CG	MEPPU	maj 2021.	0	Predlažemo da se početak kampanje ozvaniči 1. maja 2021. godine u trajanju od 5 mjeseci, do kraja septembra 2021. godine. Zaključcima VCG će se delegirati nadležnosti i zaduženja svim resorima/institucijama.
2	Obrazovanje radnog tima na nivou MEPPU za koordinaciju, organizaciju i realizaciju definisanih aktivnosti donošenjem rješenja o obrazovanju	MEPG, ostali resori/institucije	maj 2021.	0	Radni tim će pored predstavnika MEPPU, uključivati i sve ostale zainteresovane strane ključne za realizaciju svih aktivnosti (ministarstva, institucije...itd u skladu sa Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave).
3	Definisanje detaljnog plana rada sa razradom aktivnosti	MEPPU	maj 2021.	0	Definisanje detaljnog plana rada sa razradom aktivnosti za period maj-septembar 2021. godine sa detaljnom razradom budžeta
4	Upućivanje detaljne informacije sa detaljnim planom rada VCG na	MEPPU	maj 2021.	0	Kroz zaključke VCG delegirati i zadužiti sve relevantne resore/institucije za realizaciju

	razmatranje i usvajanje				aktivnosti iz Programa.
5	Upućivanje informacije o pokretanju kampanje svim zaduženim resorima/institucijama	MEPPU; VCG (kroz zaključke)	maj 2021.	0	VCG će informisati sve zadužene resore kroz dostavljanje zaključaka, a MEPPU objavljivanjem najave i dostavljanjem informacije putem mejla.
6	Upućivanje poziva Skupštini i resornom Odboru za saradnju i definisanje zajedničkih aktivnosti	MEPPU; VCG	maj 2021.	0	Ukoliko se saradnja prihvati u okviru detaljnog Programa aktivnosti definisaće se i zajedničke aktivnosti između MEPPU/VCG i SCG.
7	Upućivanje poziva međunarodnim organizacijama, NVO sektoru, privredi za saradnju i definisanje zajedničkih aktivnosti, kao i eventualnih donatorskih sredstava.	MEPPU; VCG	maj 2021.	0	Ukoliko se saradnja prihvati u okviru detaljnog Programa aktivnosti definisaće se i zajedničke aktivnosti između MEPPU/VCG i drugih zainteresovanih subjekata.
8	Dostavljanje izvještaja VCG o realizovanim aktivnostima Programa	MEPPU, zaduženi resori	oktobar/novembar 2021.	0	Priprema izvještaja o sprovedenim aktivnostima i rezultatima aktivnosti realizovanih u okviru Programa sa pregledom troškova.
<b>OKVIRNI PROGRAM AKTIVNOSTI SA PROCJENOM BUDŽETA</b>					
Br.	Aktivnost	Nosioci aktivnosti	Rok realizacije	Okvirni budžet EUR/ izvor finansiranja	Komentar/opis
1	Pokretanje inicijative MEPPU za ozelenjavanje javne uprave uz uvođenje i realizaciju definisanog seta aktivnosti	MEPPU	maj 2021.	0	Najaviti inicijativu kroz inicijalnu informaciju ka VCG, imajući u vidu da je koncept već spreman i po usvajanju informacije na

					VCG, može se otpočeti s aktivnošću.
2	Realizacija pokaznog seta aktivnosti na nivou MEPPU kao ministarstva za primjer (potvrđivanje već uvedenih mjera uz dodatni set mjera – projekat MEPPU za smanjenje plastike za jednokratnu upotrebu u javnoj upravi)	MEPPU	maj 2021/kontinuirano	500,00 Budžet MEPPU	U odnosu na procjenu troškova sa projekta za dopunu nedostajućih komponenti.
3	Izrada smjernica za uvođenje seta aktivnosti za ozeljenjavanje javne uprave	MEPPU/UNECE	jun 2021.	5.000,00 Budžet MEPPU	Izrada dokumenta - seta preporuka i smjernica za ozeljenjavanje javne uprave sa analizom troškova. Ostali troškovi će se pokriti iz donatorskih sredstava/UNECE.
4	Organizacija i realizacija akcija čišćenja od čvrstog komunalnog otpada (korita rijeka, obalno i morsko područje, zaštićena područja), uz definisanje ključnih područja čišćenja, i zaštita prostora	MEPPU, NVO, lokalne samouprave, ostali resori, privreda	5.jun – Dan životne sredine  25. septembar - Mediteranski dan obale  Važni datumi	2.000,00 Budžet MEPPU	Pokušati organizovati akcije na volonterskoj osnovi uz donatorska sredstva ili iz projekata čija je implementacija u toku. Predviđena sredstva namijenjena za prevoz i organizaciju osvježenja iz budžeta MEPPU. Moguća donatorska podrška kroz projekte (UNDP).
5	Organizacija i realizacija akcija sadnje drveća (mladi, djeca, NVO...)	MEPPU, MPŠV, NVO, lokalne samouprave, ostali resori, privreda	24. maj – Evropski dan parkova	2.000,00 Budžet MEPPU	Pokušati organizovati akcije na volonterskoj osnovi uz donatorska sredstva ili iz projekata čija je implementacija u toku. Predviđena sredstva za eventualnu kupovinu sadnica, prevoz i osvježenje iz budžeta MEPPU, takođe kroz zaključke VCG zadužiti MPŠV, za

					obezbijeđivanje dodatnih sredstava.
6	Organizacija okruglih stolova/radionica/kongresa/konferencija (Fokus grupe: djeca, mladi i odrasli)	MEPPU, MPNKS, lokalne samouprave, ostali resori, škole	Važni datumi	5.000,00 Budžet MEPPU	<p>Okrugli stolovi/konferencije na različite teme povezane sa ekologijom i održivim razvojem na kojima bi učešće uzeli eminentni stručnjaci iz predmetnih oblasti, a na kojima bi se donijeli jasni zaključci o tome gdje se CG nalazi u kontekstu ekologije i šta su dalji prioriteti razvoja u pravcu potvrđivanja ovog opredjeljenja.</p> <p>Radionice bi bile edukativnog karaktera posvećene mladima i djeci, na teme: ekologije, zaštite životne sredine, klimatskih promijena, održivog razvoja, planiranja prostora, u kontekstu podizanja ekološke svijesti djece i ostalih zainteresovanih strana (učenje i sprovođenje praktičnih aktivnosti).</p>



7	Edukativne posjete zaštićenim područjima (Nacionalni parkovi, parkovi prirode,...), naučnim institucijama (Institut za biologiju mora, Prirodnjački muzej,...) (Fokus grupa: osnovci i srednjoškolci)	MEPPU, MPNKS, NP, NVO, ostali resori/institucije, UCG	Važni datumi	3.000,00 Budžet MEPPU	Primjer: Za djecu osnovnih škola (niži razredi) bi bilo dobro organizovati, u saradnji sa Nacionalnim parkovima i Ministarstvom prosvjete, posjete nacionalnim parkovima (djeca sa juga na sjever, a djeca sa sjevera na jug) kako bi se upoznali sa bogatstvom biljnog i životinskog svijeta u nacionalnim parkovima Crne Gore. Takođe, može se organizovati i posjeta naučnim institucijama i u okviru istih održati predavanja na temu ekologije ili održivog razvoja.
8	Organizacija događaja vezanog za alternativne vidove transporta	MEPPU, MKI, NVO, privreda	16-22. septembar Evropska nedelja mobilnosti 22. septembar Evropski dan mobilnosti	2.000,00 Budžet MEPPU	Organizacija dana ili nekoliko sati bez automobila ili promotivne vožnje alternativnim vidovima transporta (kopno, vode). Događaj organizovati sa NVO sektorom i međunarodnim organizacijama. Mogućnost podrške kroz donatorska finansijska sredstva (UNDP).
9	Organizacija konkursa likovnih, arhitektonskih, literarnih, foto na temu 30 godina ekološke države	MEPPU, MPNKS, NVO, lokalna samouprava, ostali resori, privreda,	Važni datumi	30.000,00 Donatorska sredstva, ukoliko budu obezbijeđena	Organizacija konkursa na temu 30 godina ekološke države CG (organizacija izložbi, korišćenje fotografija s autorskim pravima za dalju promociju, adaptacija nekog objekta u kontekstu zelene gradnje i sl).
10	Iskazati opredjeljenje i donijeti rješenje s predlogom projekta za trajnu sanaciju jednog ili više ključnih problema/crne	VCG, zaduženi resori, MEPPU	maj/septemabr 2021.	Donatorska sredstva	Napraviti kraću analizu (resor u čijoj je nadležnosti predmetno pitanje) u okviru koje će se

	ekološke tačke u toku godine				definisati predlog rješenja i pokušati naći izvor finansiranja i obavezati se na rješenje problema u određenom roku.
12	Donošenje seta preporuka za izmjene i dopune legislative u cilju ozelenjavanja zakonodavnog i strateškog okvira (uvođenje zelenih javnih nabavki, integrisanje Strateške procjene uticaja kroz Metodologiju razvijanja politika, izrade i praćenja sprovođenja strateških dokumenata, usklađivanje sa SDGs/Nacionalnom strategijom održivog razvoja na detaljnijem nivou...)	VCG, MEPPU, zaduženi resori	jun/septembar 2021.	5.000,00 Budžet MEPPU	Na osnovu definisanog seta preporuka nadležni resori treba da pristupe izmjeni legislative shodno preporukama. Dodatna sredstva će se obezbijediti iz donacija/UNECE.
13	Organizacija sjednice Skupštine/Vlade/Nacionalnog savijeta za održivi razvoj povodom obilježavanja dana ekološke države	SCG, VCG, MEPPU	16. septembar 2021. godine – sjednica VCG 20. septembar 2021. godine – Sjednica SCG	7.000,00 Budžet GSV, SCG	Organizacija Vlade i/ili Skupštine Predviđeni troškovi podrazumijevaju troškove prevoza, boravka, tehničke pripreme sale za sastanak (opcija na otvorenom u nekom od nacionalnih parkova ili drugih zaštićenih područja)..itd. Imajući u vidu da je Deklaracija donešena na Žabljaku, predlažemo da se posvećenost potvrdi u nekom drugom zaštićenom ili značajnom području.takođe može se održati i tematska sjednica Nacionalnog savjeta za održivi razvoj, ako se do tada uspostavi isti.
14	Proglašenje novih zaštićenih područja i	MEPPU, VCG	25. septembar	0	Proglašenje trećeg zaštićenog područja u moru (nakon što se

	njihovo obilježavanje		2021. godine (Mediterranski dan obale)		prethodno proglase dva), sa objavom ukupnog % zaštite u obalnom i morskom području. Poseban značaj ima ova zaštita, s obzirom na to da CG trenutno nema nijedno zaštićeno područje u moru.
15	Donošenje akta/dokumenta kojim ćemo potvrditi posvećenost ekološkom opredjeljenju uz definisane ciljeve i obavezu realizacije projekata u prioritetnim oblastima kojima ćemo u narednom 10ogodišnjem periodu unaprijediti ekološko stanje CG	VCG, svi ostali resori (prioriteti razvoja)	16/20. septembar 2021. godine	5.000,00 Budzet MEPPU	Definisati set preporuka i ciljeva u okviru kojih će se definisati projektni predlozi i isti kandidovati ka fondovima u 2022. godini koji će doprinjeti održivom razvoju društva i unaprijediti ekološko stanje zemlje.
16	Ministarska konferencija na temu „Upravljanja otpadom u zemljama Jugoistočne Evrope“	MEPPU	septembar 2021. godine	15.000,00 Donatorska sredstva	Pod okriljem predsjedavanja Crne Gore Centralno-evropskom inicijativoma (CEI), Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma će u septembru 2021. organizovati <b>Ministarsku konferenciju na temu upravljanja otpadom u zemljama Jugoistočne Evrope.</b> Za održavanje Konferencije opredijeljena su sredstava od strane CEI Sekretarijata u iznosu od 15.000 EUR.
17	Završni događaj, manifestacija...	MEPPU, VCG, ostali resori, lokalne samopurave, NVO, privreda,	24. septemabr 2021. godine (posljednji dan u nedelji od 20. septembra)	10.000,00 Budzet MEPPU	Organizacija događaja ili manifestacije na otvorenom povodom završetka programa za obilježavanje Ekološke države CG.

		građani		
Ukupni procijenjeni troškovi za aktivnosti			46.500,00 EUR/Budžet MEPPU 15.000,00 EUR Donatorska sredstva (CEI)	Nijesu definisani troškovi za aktivnosti 10 i 11, dok su za aktivnost 16 troškovi predviđeni iz donatorskih sredstava (15.000,00 EUR).  Takođe, postoji mogućnost da se obezbijede donatorska sredstva i za još neke aktivnosti.
<b>MEDIJSKA KAMPANJA</b>				
Aktivnost	Nosioci aktivnosti	Rok realizacije	Okvirni budžet EUR/izvor finansiranja	Komentar/opis
Najava kampanje povodom obilježavanja 30 godina ekološke države CG	MEPPU	maj 2021.	300,00 Budžet MEPPU	Najava kampanje na sajtu MEPPU i VCG. Emitovanje tizera pred press ili video snimaka posle pressa.
Uspostavljanje web sajta za komunikaciju s javnošću	MEPPU	maj/jun 2021.	2.200,00 Budžet MEPPU	
Komuniciranje na društvenim merazama...	MEPPU, ostali resori	maj/oktobar 2021.	0	
Definisanje vektorskog Loga, slogana, uhvatljivih riječi, #... itd ...	MEPPU, MJU	maj 2021.	1.000,00 Donatorska sredstva	Izrada dvojezičnog loga posvećenog obilježavanju 30 godina ekološke države Crne Gore koji bi od momenta njegovog usvajanja bio prisutan na svim web portalima Vlade Crne Gore, koristio se u zvaničnoj redovnoj i email komunikaciji u

				toku 2021. godine. Potrebno je registrovati domen portala koji će biti zvanični medijski kanal za komunikaciju ovim povodom, platformu koja će omogućavati interaktivnost za pojedine akcije koje se planiraju u toku 2021. godine, s tendencijom i daljeg korišćenja shodno ovoj temi.
Izrada i štampa promotivnog materijala ( od prirodnih materijala, recikliranih materijala ili onih koji se mogu reciklirati); QR code..	MEPPU, MJU	maj/jun 2021.	25.000,00 Budžet MEPPU	
Medijsko predstavljanje, publikacije	VCG; MEPPU, ostali resori	maj/oktobar 2021.	25.000,00 Budžet MEPPU	
Uniformisana kampanja obilježavanja značajnih međunarodnih datuma i akcija koji se održavaju u okviru obilježavanja jubileja	VCG, MEPPU, ostali resori	maj/oktobar 2021.	1.000,00 Budžet MEPPU	
Spot obilježavanja jubileja	VCG, MEPPU, ostali resori	maj/oktobar 2021.	5.000,00 Donatorska sredstva	
Ukupni procijenjeni troškovi za aktivnosti medijske kampanje			53.500,00 EUR/Budžet MEPPU + 6.000,00 EUR Donatorska sredstva	
<b>UKUPNI PROCIJENJENI TROŠKOVI CJELOKUPNOG PROGRAMA IZ BUDŽETA MEPPU</b>			<b>100.000,00 EUR</b>	